

南阳市住房和城乡建设局

关于对市政协七届二次会议 第 72354 号提案有关内容的回复

市城市管理局：

“重视和加强盲道使用的交通安全”的提案已收悉，现答复如下：

市住建局高度重视盲道建设和使用管理工作：一是科学规划建设。在新建人行道、盲道时，合理布局规划，严格按照国家颁布的《城市道路和建筑物无障碍设施设计规范》的标准执行。及时同城管局对接，在新建人行道移交时，对未严格按照设计规范设施的人行道，积极配合对不符合设计规范的盲道进行整改，坚决杜绝问题盲道投入使用。二是加强维护管理。开展常态化巡查工作，做到“随坏随修、应修尽修”。逐步推进对老城区现有盲道的维护改造，做好提示盲道和行进盲道的改造工作，不断消除“断头盲道”，提高盲道的使用率。三是加强宣传。积极指导督促属地住建部门，加强对辖区街道、社区和物业公司的引导，多渠道开展无障碍通行宣传。通过线上线下相结合方式，充分利用业主微信群、LED 显示屏、线下“敲门入户”、张贴警示贴、广发宣传单等形式，提升无障碍设施的普及知晓率，形成自觉爱护保护无

障碍设施的文明习惯。做好小区内盲道维护工作，及时反馈盲道损坏的信息；大力宣传无障碍设施，让群众了解盲道，提高关心爱护残疾人的意识，让群众自觉爱护无障碍设施。

